

2015
11

zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Ostravě



Eliska Vcínska

*V listopadu 1990 sbory Českobratrské církve evangelické,
Bratrské jednoty baptistů a Církve bratrské založily
ostravskou diakonii*

Biblický úvodník

TY MI ROZSVĚCUJEŠ SVĚTLO, MŮJ BŮH ZÁŘÍ DO MÝCH TEMNOT

Ty zajisté rozsvěcuješ svíci mou; Hospodin osvětluje temnosti mé. Ž 18,29

Nápis na svíčce se postupně ztrácí jak svíčka hoří a pak zanikne i ta svíčka. Listopad zkracuje dny a prodlužuje tmou. Změna času na „normální“ středoevropský to vnímání tmy ještě zesiluje.

V dějinách konce 18. století hraje významnou roli osvícenství. Rychlý rozvoj průmyslu, umění, medicíny jistě přinesl lidstvu mnoho dobrého. Konečné vítězství rozumu nad pověřivostí, omezeností a tmářstvím mělo vnést světlo do lidských temnot. Nestalo se tak. Právě lidský intelekt měl a má největší podíl na vývoji nejstrašlivějších zbraní použitých v moderních válkách. Člověk zakládající si na svém vzdělání a moudrosti vymyslel

nejhorší surovosti. Lidský rozum na vnitřní temnotu lidských srdcí nestačí.

Skutečné světlo, které září do temnot, nevychází z nás. Rozsvítil ho pro nás Bůh. Je to světlo „odjinud“, svítí jaksí „z druhého břehu“. Jeden z překladů tohoto verše říká, že on udržuje naši svítilnu hořící a obrací tmou v světlo. Svítí nám na cestu. Má tu moc zbavovat nás strachu a pokleslého pesimismu, tma před ním ustupuje. Dává nám naději.

V tvém slovu mám zbraň proti tmám, kde jinde bych vzal světlo?

Co jiného jména tvého k oslavě by mne vedlo? (EZ 451,3)

Jaroslava Drozdová

STARŠOVSTVO SBORU DĚKUJE

- ✓ Sestře Hance Vlčinské a Janě Krejčí za 10 let práce ve sboru
- ✓ Br. Jaroslavu Orawskému za stavební dozor při opravě soklu kostela
- ✓ Brigádníkům za úklid kostela

Ze sborového života

ZÁPISKY ZE STARŠOVSTVA ZE DNE 14.10.

- ✓ Sestra farářka a sestry Cholevová, Jelínková a Hašková seznámily starší s pastoračními návštěvami, které vykonaly. Sestra farářka seznámila starší se zájemci, kteří absolvují předkřestní přípravu a předmanželskou přípravu.
- ✓ Starší dlouze debatovali o dvou kandidátech na kazatele a nakonec odsouhlasili, aby kandidátem na místo druhého faráře byl Pavel Šindler.
- ✓ Br. Friedrich informoval o situaci v Diakonii a změně ve středisku Náruč.
- ✓ Starší odsouhlasili konání večerních bohoslužeb vždy třetí neděli v měsíci od 19:30.
- ✓ Synodní rada zaslala na sbory výzvu pro dobrovolníky, kteří se chtějí zapojit do práce v uprchlickém táboře ve Vyšních Lhotách.
- ✓ Sanace soklu kostela v hodnotě 472.000 Kč byla dokončena. Z krajského úřadu jsme obdrželi dotaci ve výši 236.000 Kč. Od magistrátu jsme na opravu soklu a hlavního lustru dostali 200.000 Kč.
- ✓ Staršovstvo schválilo sponzorský dar ve výši 6000 Kč na organizaci charitativního koncertu pro diakonii a děti z dětských domovů 12. prosince ve Frýdku-Místku, který organizuje br. Grendziok.



MODLITEBNÍ OKÉNKO

- ✦ Děkujme Pánu za nesamozřejmý život v zemi s náboženskou svobodou a v dostatku. Usilujme o vděčnost a pokoru, kterých s dostatkem ubývá.
- ✦ Prosme Pána o moudrost, zdar a požehnání pro akce konané ve sboru a události v církvi v nadcházejícím období. Např. konvent s volbou seniora, zasedání synodu, volba poradního odboru pro práci s dětmi, oslavy výročí kostela, Listopadání, příprava k vánoční hře, sborové neděle apod. Modleme se za to, aby k Pánu nalézaly cestu pokřtěné děti, případně ti, kteří opustili sbor a nenašli jiné společenství.
- ✦ Modleme se za ovoce charitativních koncertů pro diakonii a dětské domovy organizovaných J. Grendziokem. Prosme o požehnání služeb jiných sborů a církví, především misijních a evangelizačních aktivit. Ať co nejvíce lidí nachází lásku Boží a cestu do Jeho království.
- ✦ Modeme se za politickou situaci a správu věcí veřejných jak v naší zemi, tak v Evropě. Mysleme na situaci s uprchlíky, ať se děje Boží vůle a Evropa se znovu obrací ke křesťanským kořenům. Prosme za uklidnění válek a nepokojů, především na Blízkém východě a Ukrajině.
- ✦ Nezapomínejme v modlitbách na nemocné, unavené, potřebné, osamělé, hendikepované. Ať v nouzi nacházejí pomoc a lásku Boží. Stavme se proti těm, kdo na nich a na štědrém sociálním systému parazitují.
- ✦ Mysleme na blížící se Advent - očekávání na Kristův příchod. Ať nacházíme pomoc, útěchu, spočinutí v Pánu. Mysleme na rodiny, ať drží při Kristu a při sobě, nedávejme prostor zlému, odvracejme se od hříchu, lněme k dobrému.
- ✦ Vyprošujme posilu, ochranu a požehnání pro misionáře, pronásledované ve víře i pro ty, kdo ztrácejí odvalu.
- ✦ Mysleme na ochranu pro účastníky silničního provozu v podzimním a zimním počasí. Ať Pán posiluje u řidičů obezřetnost a zodpovědnost.
- ✦ Prosme Pána o milost nad tímto světem a záchranu mnohých od zlého. Bojujme na modlitbách proti duchovním silám zla a za lásku k bližním (Efezským 6,12)

SBÍRKA NA PARTNERSKOU KONFERENCI

Stále probíhá sbírka na 16. partnerskou konferenci, která se bude konat v našem sboru v létě roku 2016. Ke konci října máme na účtu celkem 22533,- korun. Všem dárcům a pravidelným přispěvatelům děkujeme. Přispět můžete i vy a to několika způsoby. V neděli do pokladničky, která je k tomu určená, svůj dar můžete také předat osobně sestře Vlčinské a nebo můžete bankovním převodem zaslat jednorázově svůj dar na č.ú 230 036 556/2010 variabilní symbol 1111 a nebo můžete trvalým příkazem posílat pravidelně menší částku. Ať už se rozhodnete pro jakýkoliv způsob příspěvku nebo daru, děkujeme.

Jarmila Grollová



VÝZNAMNÉ NAROZENINY V LISTOPADU

Magda Machová,
Otomar Kantor,
Jindřich Řepka,
Jaroslav Žvak,
Robert Kimmel,

Jiřina Bešlová,
Jaroslav Šabacký,
Václav Ševčík,
Valter Arlet,
Jarmila Hlinková.

Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 10, 20, 30, 40, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 76, 77...
Respektujeme, pokud nahlásíte kazatelce, že si zveřejnění nepřejete.

DOPIS HOSTITELŮM

*„S láskou přijímejte i ty, kdo přicházejí odjinud – tak někteří, aniž to tušili, měli za hosty anděly.“
(Židům 13,2)*

Milé sestry, milí bratři,

Jak již jistě víte, v roce 2016 se uskuteční v Ostravě v pořadí již 16. mezinárodní partnerská konference tentokrát na téma *„Ecclesia semper reformanda - církev stále se reformující.“* Smyslem společného setkání je mimo jiné budování nových kontaktů a přátelských vztahů v rodinách hostitelské země. Proto se na vás obracíme s prosbou, zda byste byli ochotni ubytovat účastníky z partnerských sborů z Dessau a Speyeru v Německu, z Purley a Belfastu ve Velké Británii a z Hartfordu v U.S.A. Konference proběhne v termínu od soboty 30. července do neděle 7. srpna 2016.

Součástí tohoto dopisu je také dotazník, který prosíme, vyplňte v případě vaší ochoty a zájmu někoho ubytovat. Vyplněný dotazník, prosím, předejte osobně, nebo zašlete e-mailem nejpozději do konce listopadu 2015 na adresu: Marta35@seznam.cz a v kopii také: jarmila.grollova@atlas.cz.

Ti, kteří dotazník vyplní a jsou tedy ochotní ubytovat hosty ze zahraničí, dostanou bližší informace nejpozději do března 2016. Otázky k vyplňování dotazníků můžete směřovat na Martu Machovou (tel. 733 142 425) nebo na Jarmilu Grollovou (tel. 724 345 392).

Ať už je ve vašich silách někoho ubytovat, nebo ne, jste všichni srdečně zváni k účasti na konferenci. Veškeré získané údaje budou sloužit pouze pro účely Partnerské konference konané v Ostravě a nebudou nikde zneužity.

Děkujeme za váš čas při vyplňování i ochotu ubytovat účastníky této konference.



Marta Machová
Jarmila Grollová

VEČER A BOHOSLUŽBA

Všimli jste si, kolik klíčových biblických příběhů se odehrává v noci? V noci uvěřil Abraham – poté, co mu Bůh ukázal hvězdy na obloze a přikázal mu je spočítat (Gn 15,5-6) – a ještě tu noc s ním Hospodin uzavřel smlouvu. V noci Mojžíš odchází s Izraelci z Egypta a od té noci se odvozuje slavení velikonoční večeře (Ex 12). V noci Bůh mnohokrát mluvil k prorokům (např. 1S 3). A v noci oznámil anděl pastýřům Ježíšovo narození (L 2,6-18) a v noci byl Ježíš zrazen, jak si připomínáme při každé večeři Páně.

Vlastně by nám mělo být divné, proč večeři Páně slavíme v neděli ráno, když je to večeře. Nechceme ovšem rušit ranní tradici, ale rozhodli jsme se přidat možnost bohoslužebného setkání na každou třetí neděli v měsíci (v 19:30). Motivace může být čistě praktická, neboť ne každý je v neděli ráno schopen dojít na bohoslužby: někteří jsou mimo město, jiným se ráno nechce z postele. Ale mám také zkušenost, že člověk večer jinak vnímá. Dá se samozřejmě očekávat, že večerní bohoslužby budou navštěvovány méně, ale třeba bude rozměr duchovního setkání stejně silný ve večerním skoro prázdném kostele jako v ranním poloprázdném. A snad i uslyšíme Boha jinak, protože on je ten, kdo často mluvil a jednal večer. Přijďte to vyzkoušet!

o půlnoci napsal Michael Waloschek



SBÍRKA NA POMOC UPRCHLÍKŮM

V současné chvíli je téma uprchlictví velmi aktuální a vzbuzuje velké množství emocí. Považujeme za důležité, aby byl postoj české společnosti racionální a přitom solidární. Proto vyhlášíme sbírku na práci s uprchlíky v Evropě.



Chápeme, že při sledování zpráv, kterých přibývá každou minutou, mají lidé strach. Vstupujeme do nové situace, s níž jsme se zatím nesetkali. Uvědomujeme si, že neřízená migrace s sebou přináší rizika, která nechceme přehlížet. **Zároveň ale chceme současnou situaci řešit a jednat s lidmi prchajícími ze svých domovů jako s lidmi, kteří jsou v nouzi a potřebují naši pomoc.** Jsme solidární nejen s lidmi, kteří jsou v zoufalé situaci a utíkají před válkou, ale také s ostatními státy, které jsou nejvíce postižené současnou migrační vlnou a nemají kapacity se o prchající lidi postarat.

Česká republika je tranzitní zemí, kde uprchlíci většinou nezůstávají. I přes velký mediální zájem o toto téma zde zatím není krizová situace, jak dokazují statistická data níže. Proto se v naší pomoci soustředíme na zahraniční země, kde je situace vyhrcořenější a státy ji nezvládají.

Od roku 2012 pomáháme lidem v uprchlických táborech v Jordánsku a od 2015 v Iráku. Vedle toho nyní vyhlášíme veřejnou sbírku na práci v evropských zemích, které se potýkají s náporem běženců. V současné chvíli to jsou nejčastěji jihoevropské země nebo cílové země uprchlíků.

Uvědomujeme si, že země na jihu Evropy, na hranici Schengenského prostoru, a také cílové země nesou velké břímě, se kterým jim chceme pomoci. Nemůžeme a nechceme nechat řešení a odpovědnost jen na nich. Tyto země si zaslouží naši podporu a solidaritu, protože **současná uprchlická krize se týká nás všech a na jejím řešení se musí podílet celá Evropa.**

Podporujeme ochranu vnějších hranic Schengenského prostoru jako podstaty jeho správného fungování. **Zároveň ale voláme po jasné imigrační politice ve státech Evropy, která dává lidem možnost požádat legálně o azyl přímo v místě jejich pobytu a nenutí je podstupovat obrovské riziko při nebezpečné cestě po moři a ohrožovat tak život svůj a své rodiny.** Je bezpodmínečně nutné, aby česká vláda i vlády ostatních zemí **přijaly**

jasnou a jednoduchou imigrační politiku, kterou pak budou prosazovat a která bude upravovat jak proces žádání o azyl, tak schopnost absorpce uprchlíků a způsob jejich integrace. **Věříme, že správná imigrační politika dokáže předcházet také rizikům spojeným s imigrací.** Bez legální cesty, kterou mohou lidé požádat o azyl, není možné obracet se zády k těm, kdo se ze strachu před válkou vydávají na cestu po moři a nelegálně překračují hranice.

„S lidmi, kteří prchají před hrůzami války a kterým skutečně jde o život, jedejme jako s normálními lidmi, kteří se ocitli v nenormální situaci. Jsou mezi nimi lékaři, inženýři, prodavači i stavaři, mají rodiny a často již někoho blízkého během války ztratili. Nedívejme se na ně jako na vlnu, kterou je nutné zastavit. Dívejme se jednotlivě na jejich příběhy a snažme se všichni zastavit příčinu této vlny, nikoli vlnu jako takovou bez ohledu na důsledky pro lidi, kteří jsou v jejím centru. Každý z nás v nouzi ocení pomocnou ruku a nikdy nevíme, kdy ji budeme potřebovat my sami,“ říká Jan Dus, ředitel Střediska HRS.

K vyřešení současné situace je nutné, abychom pomáhali také v místě konfliktu a v bezprostředním okolí a snažili se řešit příčiny. Nedopustíme, aby toto byla jen alibistická fráze, a opravdu pomáhejme tam, kde je to nejvíc třeba. Řešení příčin znamená jak humanitární a rozvojovou spolupráci, tak i prosazování lidských práv a fungování právního státu. Nezapomínejme na to při tvorbě naší zahraniční politiky. Na současné krizi vidíme, že Česká republika není uzavřený ostrov, jehož se zahraniční problémy netýkají.

STATISTICKÉ ÚDAJE:

Několik vybraných čísel – o azyl v **Česku** v roce 2015 požádalo 60 Syřanů (celkem přes 600 uprchlíků, většinou z Ukrajiny). Pokud přijmeme v následujících třech letech 1 500 uprchlíků, bude to znamenat 0,01% populace. Počet obyvatel ČR je 10,5 milionů.

Německo předpokládá, že v roce 2015 přijme 800 000 lidí. Při počtu obyvatel 82 milionů je to 100x více na jednoho obyvatele než Česká republika.

V **Jordánsku** je téměř 700 000 uprchlíků ze Sýrie. Počet obyvatel Jordánska je 6,3 milionů.

[Číslo účtu veřejné sbírky na práci s uprchlíky v evropských zemích:
292 949 292 / 0300, variabilní symbol: 320](#)



PROGRAM VE SBORU – LISTOPAD 2015

- úterý 3. listopadu 9:00 kavárnička, 16:30 biblická hodina pro děti,
19:00 starší mládež
- středa 4. listopadu 8:00 setkání maminek s dětmi,
17:00 biblická hodina, 18:00 zvonky,
20:00 čas modliteb
- čtvrtek 5. listopadu 17:00 mladší mládež
- pátek 6. listopadu ***Ostravské Listopadání 6.-8.11.:***
19:30 koncert Moby Dick
20:00 nocturno
- sobota 7. listopadu ***9:00 hudební dílna na bohoslužby, koncerty:***
14:00 Abakuk, 15:00 Shirim Ashirim,
16:30 Nenadarmo, 17:30 Adam Bubík acoustic,
20:00 MeloDive
- neděle 8. listopadu **10:00 MLÁDEŽNICKÉ BOHOSLUŽBY**
S VEČEŘÍ PÁNĚ (KOSTEL), nedělní škola,
zkouška pěveckého sboru,
12:30 *porada mládeže, 14:30 členská schůze M-SEM*
- úterý 10. listopadu 16:30 biblická hodina pro děti, 19:00 starší mládež
- středa 11. listopadu 8:00 setkání maminek s dětmi,
17:00 biblická hodina, 18:15 staršovstvo,
20:00 čas modliteb
- čtvrtek 12. listopadu 15:30 konfirmační setkání, 17:00 mladší mládež
- pátek 13. listopadu 19:00 střední generace (ve farním bytě Ewy Jelinek)
- sobota 14. listopadu konvent (Přerov)
- neděle 15. listopadu **9:30 BOHOSLUŽBY (SÁL),** nedělní škola,
setkání katechetů, zkouška pěveckého sboru,
19:30 VEČERNÍ BOHOSLUŽBY (KOSTEL)
- úterý 17. listopadu státní svátek
- středa 18. listopadu 8:00 setkání maminek s dětmi,
17:00 biblická hodina, 18:00 zvonky,
20:00 čas modliteb
- čtvrtek 19. listopadu 17:00 mladší mládež
- pátek 20. listopadu Dny důvěry v Ostravě (20-22.11.)

- neděle 22. listopadu **9:30 BOHOSLUŽBY (SÁL)**, nedělní škola,
zkouška pěveckého sboru
- úterý 24. listopadu 16:30 biblická hodina pro děti, 19:00 starší mládež
- středa 25. listopadu 8:00 setkání maminek s dětmi,
17:00 biblická hodina,
18:00 zvonky, 20:00 čas modliteb
- čtvrtek 26. listopadu 15:30 konfirmační setkání, 17:00 mladší mládež
- neděle 29. listopadu **9:30 PRVNÍ ADVENTNÍ BOHOSLUŽBY
S VEČEŘÍ PÁNĚ (SÁL)**, nedělní škola,
zkouška pěveckého sboru
- úterý 1. prosince 9:00 kavárnička, 16:30 biblická hodina pro děti,
19:00 starší mládež
- středa 2. prosince 8:00 setkání maminek s dětmi,
17:00 biblická hodina, 18:00 zvonky,
20:00 čas modliteb
- čtvrtek 3. prosince 17:00 mladší mládež
- pátek 4. prosince 20:00 nocturno
- neděle 6 prosince **9:30 DRUHÉ ADVENTNÍ BOHOSLUŽBY
S VEČEŘÍ PÁNĚ (SÁL)**, nedělní škola,
zkouška pěveckého sboru

INFORMACE O SBORU

SLUŽBY, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější informace u faráře):

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
- zasílání Zpravodaje
- vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných

ADRESA: Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava
TELEFON: 596 122 943
E-MAIL: ostrava@evangnet.cz
WEB: ostrava.evangnet.cz
FARÁŘKA Ewa Jelinek (tel. 776 793 093)
KURÁTOR: Michael Waloschek (tel. 608 004 356)
BANKOVNÍ SPOJENÍ: 230 036 5561 / 2010

Redaktor Zpravodaje: Michael Waloschek



6. - 8. listopadu 2015

Tranovského sál

Husovo náměstí 3 - u evangelického kostela

Ostravské Listopadání

minifestival nejen křesťanských hudebníků

Program

Pátek

19:30 **Moby Dick** (Ostrava)

Neděle

10:00 **Bohoslužby** (káže Pavel

Jun, celocírkevní farář mládeže)

12:30 porada mládeže (SOM)

14:30 členská schůze M-SEM

Sobota

9:00 **Hudební dílna** (vede Samuel Mach)

hudební bloky:

14:00 **Abakuk** (Čáslav)

15:00 **Shirim Ashirim** (Praha)

16:30 **Nenadarimo** (Lanškroun, Praha, Šumperk)

17:30 **ADAM BUBÍK acoustic** (Morava a Slezsko)

20:00 **MeloDive** (Plzeň)

Cena

200 Kč přihlášení

150 Kč přihlášení členové SEM ČR

250 Kč nepřihlášení

100 Kč částečná účast

Přihlašování (do 12:00 4. 11.)

moravskoslezska-mladez.evangelnet.cz

S sebou

Spacák, karimatku

Bližší info

Ewa Jelinek, 776 793 093

ewajelinek@gmail.com



Pořádá Moravskoslezský SEM, Fami sbor ČCE Ostrava a Občanské sdružení setkávání
za finanční podpory Ministerstva kultury

